THÔNG TIN VỀ LUẬN ÁN TIẾN SĨ

	1.
	Họ và tên nghiên cứu sinh: Ngân Ngọc Vỹ
	2.
	Giới tính: Nam

	3.
	Ngày sinh: 11/5/1969
	4.
	Nơi sinh: Cao Bằng


5. Quyết định công nhận nghiên cứu sinh số 4185/QĐ-ĐT ngày 06/12/2012 của Giám đốc Đại học Quốc gia Hà Nội.

6. Các thay đổi trong quá trình đào tạo:

· Quyết định số 5339/QĐ-ĐHQGHN ngày 31/12/2015 của Đại học Quốc gia Hà Nội về việc cho phép nghiên cứu sinh kéo dài thời gian học tập. 
· Quyết định số 5077/QĐ-ĐHQGHN ngày 29/12/2017 của Đại học Quốc gia Hà Nội về việc xử lý nghiên cứu sinh hết thời gian học tập. 

· Quyết nghị sửa đổi tên đề tài luận án từ “Quản lí bền vững nguồn tài nguyên đất ngập nước dựa vào cộng đồng khu vực hồ Ba Bể” thành “Quản lí bền vững tài nguyên đất ngập nước dựa vào cộng đồng khu vực hồ Ba Bể” của Hội đồng cấp cơ sở đánh giá luận án tiến sĩ họp ngày 11/01/2020 tại Phòng họp, Viện Tài nguyên và Môi trường, số 19 Lê Thánh Tông, Hoàn Kiếm, Hà Nội.
7. Tên đề tài luận án: Quản lí bền vững tài nguyên đất ngập nước dựa vào cộng đồng khu vực hồ Ba Bể.

8. Chuyên ngành: Môi trường trong phát triển bền vững
9. Mã số: Thí điểm

10. Cán bộ hướng dẫn khoa học:

· PGS. TS. Lê Diên Dực - Viện Tài nguyên và Môi trường, Đại học Quốc gia Hà Nội.

· TS. Tạ Đình Thi - Tổng cục Biển và Hải đảo Việt Nam, Bộ Tài nguyên và Môi trường.

11. Tóm tắt kết quả mới của luận án:

· Từ việc nghiên cứu đánh giá các mô hình quản lí tài nguyên ĐNN trên thế giới và Việt Nam, kết hợp với việc rà soát, đánh giá chính sách quản lí ĐNN ở trong nước, luận án đã phân tích, làm rõ được cơ sở lý luận về quản lí bền vững tài nguyên ĐNN dựa vào cộng đồng, từ đó rút ra bài học kinh nghiệm cho Việt Nam, đặc biệt là khu Ramsar Ba Bể.

· Luận án đã vận dụng cách tiếp cận quản lí bảo tồn dựa vào cộng đồng trong phân tích, đánh giá thực trạng quản lí tài nguyên ĐNN tại khu Ramsar Ba Bể. 

· Luận án đã đề xuất được 6 giải pháp quản lí bền vững ĐNN dựa vào cộng đồng khu vực hồ Ba Bể nhằm khắc phục những bất cập tồn tại trong quản lí ĐNN theo 5 nguyên tắc quản lí bảo tồn DVCĐ và sử dụng khôn khéo đã được quy định bởi Công ước Ramsar. Bên cạnh đó, mô hình phát triển du lịch DVCĐ là một trong 6 giải pháp được luận án đề xuât như một giải pháp khả thi nhất để quản lí bền vững ĐNN tại khu Ramsar Ba Bể.

· Khả năng ứng dụng trong thực tiễn:

· Các kết quả nghiên cứu của luận án sẽ giúp cho các cơ quan quản lí nhà nước ở các cấp, đặc biệt là địa phương và cộng đồng tại khu vực nghiên cứu hiểu rõ hơn cơ sở khoa học và thực tiễn của mô hình quản lí bảỏ tồn dựa vào cộng đồng, từ đó áp dụng các giải pháp quản lí bền vững ĐNN, trong có có mô hình phát triển du lịch dựa vào cộng đồng khu vực hồ Ba Bể.

12. Những hướng nghiên cứu tiếp theo:
· Xem xét thử nghiệm để tiếp tục phát triển nhân rộng mô hình đề xuất nhằm tăng cường sự tham gia của cộng đồng, đảm bảo việc chia sẻ công bằng lợi ích của cộng đồng và các cộng đồng liên quan, những người trực tiếp, gián tiếp tham gia vào các hoạt động bảo tồn hệ sinh thái ĐNN và phát triển kinh tế xã hội nói chung cũng như sự tham gia của các cộng đồng liên quan vào mô hình đề xuất nói riêng tại địa phương.

· Trong phạm vi nghiên cứu của luận án chưa có điều kiện để thử nghiệm và đánh giá đề xuất mô hình phát triển du lịch dựa vào cộng đồng nhằm quản lí bền vững ĐNN tại khu vực hồ Ba Bể, đồng thời phải thực hiện việc giám sát hoạt động và tính hiệu quả của mô hình. Đây chính là định hướng cho các nghiên cứu tiếp theo để tiếp nối khoảng trống nghiên cứu trong thời gian tới.

13. Những công trình đã công bố có liên quan đến luận án:

· Ngân Ngọc Vỹ (2015), “Quản lí tài nguyên đất ngập nước hồ Ba Bể – Thực trạng và giải pháp”, Tạp chí Tài nguyên và Môi trường, Bộ Tài nguyên và Môi trường, Số 11, tr. 27-32.

· Ngân Ngọc Vỹ (2015), “Tri thức bản địa trong công tác quản lí tài nguyên đất ngập nước khu vực hồ Ba Bể”, Tạp chí Môi trường, Tổng cục Môi trường, Số 7, tr. 31-33.

· Ngân Ngọc Vỹ (2019), “Bồi lắng, sạt lở đất đang đe dọa hệ sinh thái và sinh kế của cư dân khu Ramsar Vườn Quốc gia Ba Bể”, Tạp chí Môi trường, Tổng cục Môi trường, Số CD3, tr. 25-27. 

· Ngân Ngọc Vỹ (2019), “Giải pháp phát triển du lịch, hạn chế tác động đến hệ sinh thái Vườn Quốc gia Ba Bể”, Tạp chí Môi trường, Tổng cục Môi trường, Số 7, tr. 57-58.

· Ngân Ngọc Vỹ (2019), “Kinh nghiệm quản lí bền vững đất ngập nước trên thế giới và bài học cho Việt Nam”, Tạp chí Tài nguyên và Môi trường, Bộ Tài nguyên và Môi trường, Số 15, tr. 53-54.
